

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 116 (3916) Пятница, 29 сентября 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Во-время убрать и сдать государству картофель и овощи

Картофель — второй хлеб, поэтому необходимо принять все меры, чтобы убрать его быстрее, не допустить ни малейших потерь, собрать урожай до единого клубня.

Ряд колхозов нашего района, включившись во фронтовой двухдекадник по уборке и сдаче государству картофеля и овощей, по фронтовому проводит двухдекадник. Взять к примеру колхоз „Ворьба“, Морозовского сельсовета. Он на 28 сентября выполнил план картофелепоставок на 100 процентов. Успешно идет уборка картофеля в Хватовском колхозе имени Куйбышева. Здесь из 185 гектаров посева картофеля на 28 сентября убрано 100 гектаров. План сдачи картофеля государству выполнен на 80 процентов. На рытье картофеля в Хватовском колхозе введена индивидуальная сделщина.

Но есть колхозы, которые до сих пор не приступили к уборке картофеля. К числу таких относятся Сальниковский колхоз имени Кирова (председатель Лакеев), Ямищинский (председатель Казаков) и другие.

Не приступили к выполнению своих обязательств по сдаче картофеля государству колхозы Абрамовский, Мерлинский, Булдаковский, „Новый мир“, Букалейский, Лебедевский, все колхозы Саблуковского сельсовета.

Колхозы района недопустимо затягивают выполнение плана по сдаче лука государству. Только три колхоза: Ивановский, Мало-Тумановский и Вяздовский выполнили свои обязательства по сдаче этой продукции государству. Веригинский колхоз выполнил план по сдаче лука всего лишь на 26 процентов, Слизневский — на 16, Ветюшкинский — на 8,7 процента, Виневский на 8,3 процента. Все еще не приступили к сдаче этой продукции колхозы: Булдаковский, Новоусадский I.

Задача каждого колхоза — быстрее завершить уборку картофеля и овощей, быстрее выполнить свои обязательства по сдаче этой продукции государству. Одновременно нужно усиленными темпами завершить обмолот и выполнение плана хлебосдачи.

Своевременной уборкой хлеба, картофеля и овощей, досрочным выполнением плана их сдачи государству поможем нашей доблестной Красной Армии ускорить окончательный разгром немецких захватчиков.

Хлеб, картофель и овощи нужны Красной Армии так же, как боеприпасы, пушки, танки, самолеты.

Письмо с фронта

Виктор Лашков

Дорогие товарищи, рабочие, колхозники, интеллигенция Арзамасского района, я хочу рассказать вам о боевых подвигах вашего земляка Виктора Лашкова.

Командир Лашков имеет большую силу воли. Он прошел большой боевой путь. Не мало гитлеровцев легло от его пулемета, когда он был пулеметчиком.

Сейчас он — бронебойщик. Не мало фашистских средних танков сгорело от его бронебоек. Только в первых числах сентября он сжег фашистский средний танк, три автомашины с боеприпасами и подавил 5 пулеметных точек.

Это было 5 сентября. Перед вечером противник, перегруппировав силы, пустил на наши боевые порядки батальон пехоты при поддержке 5 танков, из них были 3 танка „тигр“.

На участке обороны старшего лейтенанта Лашкова шел вражеский средний танк и до взвода пехоты. Войцы, затаив дыхание, ждали приближение танка противника, но он не дойдя 70 метров, изменил курс и пошел на стрелковое подразделение, расположенное вправо. Тов. Лашков приказал открыть залповый огонь со всех бронебоек. Водитель танка противника, заметив наших бойцов, открыл по ним огонь. Тогда тов. Лашков, взяв бронебойку, один выдвинулся на запасную огневую позицию и в упор подожг танк противника, попав в бензобак. А с пехотой немецких захватчиков справилось стрелковое подразделение, рассеяв ее пулеметно-ружейным огнем. Оставшиеся танки противника сгорели от огня нашей противотанковой артиллерии. Ни один вражеский танк не вернулся обратно. Тов. Лашков всегда находится с одним из своих расчетов и уничтожает противника метким огнем, не дает ему подвозить боеприпасы. Он выславливает огневые точки врага, подавляет их огнем своих бронебоек. За отвагу и мужество командование наградило тов. Лашкова орденом Красная Звезда.

МОЛОТКОВ.

Полевая почта 70589 — „А“.

За отличную работу

Старший бухгалтер вагоноремонтного пункта станции Арзамас II тов. Леонов за отличную работу награжден начальником Казанской железной дороги значком „Отличник административной службы“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 сентября, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится X ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б).

Повестка дня:

Итоги работы промышленности города и железнодорожного транспорта за III квартал и задачи на IV квартал 1944 г. (Доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. ГЛУХОВА)

О росте партии и работе с молодыми коммунистами. (Доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. ЛУКОЯНОВОЙ).

Оргвопросы.

На пленум приглашаются секретари первичных парторганизаций, руководители предприятий и учреждений — коммунисты.

Хлеб, картофель, овощи нужны Красной Армии так же, как БОЕПРИПАСЫ, ПУШКИ, ТАНКИ, САМОЛЕТЫ.

ДЕСЯТЫЙ ДЕНЬ ФРОНТОВОГО ДВУХДЕКАДНИКА ПО УБОРКЕ И СДАЧЕ ГОСУДАРСТВУ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Шатовский, Ямищинский, Хохловский колхозы затягивают уборку картофеля

Руководители ряда колхозов нашего района во время фронтового двухдекадника по уборке и сдаче государству картофеля и овощей, умело организовали работу на копке картофеля и уборке овощей.

Успешно проходит фронтовой двухдекадник в колхозах: Полянском, „Ворьба“, „Цветной“, Морозовского сельсовета. Эти колхозы уже полностью выполнили план картофелепоставок.

Хорошо организована работа на уборке картофеля в Хватовском колхозе имени Куйбышева. Здесь на копке картофеля введена индивидуальная сделщина, в результате чего многие колхозники и колхозницы значительно перевыполняют установленную норму выработки.

Первенство в соревновании за быструю уборку картофеля в этом колхозе занимает пятая бригада, руководимая В. И. Бородавкиным. Члены этой бригады взяли на себя обязательство закончить копку картофеля на площади 23 гектаров к 30 сентября и настойчиво борются за выполнение этого обязательства.

В бригаде Бородавкина высокопроизводительно работают А. П. Зо-

това, А. А. Лялина, А. В. Зотова. Они вырывают картофеля на площади девять соток гектара, давая 150 процентов дневного задания.

Хватовцы на 28 сентября выполнили план картофелепоставок на 80 процентов. Они дали слово к 1 октября полностью рассчитаться с государством по сдаче картофеля. Свое слово они сдержат.

Но не везде так обстоит дело. Есть колхозы, которые до сих пор не приступили к уборке картофеля. К числу таких относятся колхозы: Шатовский, Хохловский, Ямищинский. Очень медленно убирают картофель Панфиловский и Ездаковский колхозы. Указанные колхозы упускают лучшие сроки уборки картофеля. Руководители этих колхозов забывают о том, что затягивание уборки картофеля может привести к большим потерям урожая.

Бюро райкома ВКП(б) потребовало от руководителей Шатовского, Хохловского, Ямищинского, Панфиловского и Ездаковского колхозов немедленно принять меры к быстрейшему проведению уборки картофеля и выполнению плана картофелепоставок.

А. МИРОНОВА.

Хлеб — государству

Выполнили план хлебозаготовок колхозы: Веригинский имени К. Маркса, Новинский, „Цветной“, Малаховский „Новый труд“, Морозовский имени Ленина, Шерстин-

ский „Красный строитель“, Водоватовский имени Кирова.

Полностью рассчитались по сдаче хлеба государству 57 колхозов района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 26 сентября

В течение 26 сентября юго-западнее города ТАЛЛИН наши войска вели бои по очищению от разрозненных групп противника западного побережья Эстонии, заняв при этом более 200 населенных пунктов, в том числе КЛОГА-РАНД, КУРКСЕ, АЛЛИКЛЕПА, РОЗЛЕПА, ЛИННАМЯЭ, РИДАЛА, ТУРУ, ПУЙСЕ, ХАЭСКА, МАРТНА, СИЛЛА, ЛАЙКЮЛЬ, МИХКЛИ и железнодорожные станции РИЗИПЕРЕ, ЭЛЛАМА, РИСТИ, ТАЭБЛА, ПАЛИВЕРЕ, ВИГАЛА, РОТСИ.

На РИЖСКОМ направлении наши войска, развивая наступление, овладели городами АЙНАЖИ, САЛАЦГРИВА, АЛОЯ, ЛИМБАЖИ, ЦЕСИС, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов и среди них СВИЦИМС, АСТЭРЕ, УМУРГА, СТАЛБЕ, АУЦИМС, СЕРМУКШИ, ЯУНВИЛС, МАДЛИЕНА и железнодорожные станции АЛОЯ, АУСЕКЛИС, ПУЙТЕЛЕ, ПАЛЕ, СТАЙЦЕЛЕ, ЗОНЕПЕ, АЙНАЖИ, ЦЕСИС, РАМУЛИ, АМАТА.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности с боями заняли районный центр Дрогобычской области город и железнодорожную станцию ТУРКА, населенные пункты РАДОШИЦЕ, ОСЛАВИЦА, СМОЛЬНИК, ЦАРЫНСКЕ, БЕРЕЖКИ, ДЫДЕВА, БОБЕРКА, ЯСЕНИЦА-ЗАМКОВА, ЯВОРА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 25 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

* * *

Оперативная сводка за 27 сентября

В течение 27 сентября западнее и северо-западнее города ПЯРНУ (Пернов) наши войска, продолжали вести бои по очищению западного побережья Эстонии от разрозненных групп противника. Нашими войсками занят остров ВОРМСИ САР.

На РИЖСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе СКРОДЭЛИ, ДУКТЭ, СКУЛТЕ, ЗИЕДЫНИ, ВИДРИЖИ, СТРАУПЕ, ЛИГАТНЕ, НИТАУРЕ, ГАРШАС, ВАТРАНЭ, ТЫМСЕНИ, КАЙБАЛА и железнодорожные станции ЛАДЕ, ИНТЭ, СКУЛТЕ, ИЕРИТИ, ЛИГАТНЕ, ЮМПРАВА, КАЙБАЛА, ВАТРАНЭ.

Южнее и юго-восточнее города САНОК наши войска, в результате упорных боев, овладели в горно-лесистой местности несколькими населенными пунктами и среди них ЩЕРБАЛУКА, ЗУБРАЧЕ, РОСТОКИ ГУРНЕ, УСТШИКИ ГУРНЕ, ВОЛОСАТЕ, ТАРНАВА, ИЛЬНИК.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 сентября наши войска подбили и уничтожили 10 немецких танков в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

(Окончание на 2-й странице).

Отстают с уборкой картофеля

Сальниковский колхоз им. Кирова выполнил план хлебопоставок, на 98%, но он отстает со сдачей картофеля и овощей. На 28 сентября план по сдаче лука государству им выполнен только на 50 процентов.

Сальниковцы упускают лучшие сроки уборки картофеля, до сих пор не приступили к этой работе.

Молотья хлеба производится на 4-конной молотилке. График по обмолоту хлебов выполняется на 175—200 процентов. На обмолоте хлебов высокой производительности труда достигают Нина Степановна Рьянова, Аня Семеновна Сангалова, Анна Ивановна Огурцова, подросток Нина Ромашенкова. Они работают, не считаясь со временем. Машинист Татьяна Данцова обеспечивает бесперебойную работу машины. Хорошо работает задавальщица Зинаида Перетоккина.

Сальниковцы не плохо справились с озимым севом, перевыполнили план, но они медлят с подъемом зяби. Из плана 90 гектаров вспахано зяби всего лишь 11 гектаров.

В колхозе не хватает тягловой силы. Руководители колхоза не позаботились обучить полевым и транспортным работам крупный рогатый скот. По плану колхоз должен привлечь к транспортным работам 11 голов крупного рогатого скота. Он использует на этих работах только одного быка.

Руководителям Сальниковского колхоза необходимо усилить темпы сдачи лука государству, немедленно приступить к уборке и сдаче государству картофеля.

Т. МАРСАВИНА.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Выполняют взятые обязательства

На комсомольском собрании, посвященном обсуждению обращения коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина, комсомольцы третьей дистанции пути станции Арзамас II взяли на себя следующие обязательства: во внеурочное время отгрузить металлического лома 40 тонн, каждому комсомольцу отработать по 50 часов на среднем ремонте пути.

Ряд комсомольцев взял на себя индивидуальные социалистические обязательства. Так, например, токарь Виктор Санин дал слово к 27 годовщине Октября сделать 30 гаек, Иван Дудаков — 30 болтов. Александр Важенев обязался обучить одного молодого рабочего жестяному делу. 30 накладок обещался сделать Михаил Федлев. Эти и другие комсомольцы свои индивидуальные обязательства уже выполнили с лишним на 40 процентов.

Комсомольско-молодежная группа мастерской держит переходящее красное знамя третьей дистанции пути. Она выполняет дневное задание на 220—230 процентов. Комсомольцы и молодежь этой группы поставили своей задачей работать еще лучше, первенства в соревновании не отдавать никому.

ГРАЧЕВА,

секретарь комсомольской организации третьей дистанции пути.

Контролировать политическую учебу коммунистов

Реализуя решение XVII пленума обкома ВКП(б), Арзамасский городской комитет ВКП(б) перестроил свою работу по марксистско-ленинскому воспитанию кадров. Если до решения пленума у нас было 38 кружков, в которых обучалось 494 человека, то теперь осталось 27 кружков с охватом 335 человек. Если до решения пленума самостоятельно работали над собой 80 человек, то теперь их 123.

Из самостоятельно работающих над собой можно отметить тт. Суравского—начальника депо, Шутова—зам. начальника станции, Максимова—директора школы имени Чкалова, Стефаненко, Полушкина—из парторганизации НКВД, Кордавилецева—работника пожарного депо, Зуйкину, Потапову—работницу хлебокомбината, Брагинского—из парторганизации фабрики имени Буденного и ряд других товарищей, которые систематически работают над собой, хорошо разбираются в вопросах истории ВКП(б), текущего момента и международного положения.

Однако, еще до сих пор имеются коммунисты, которые не приобрели вкуса и навыков к самостоятельной работе над повышением своего идейно-политического уровня. К таким относятся тт. Маликова—председатель артели „Новый путь“, Бандурин—зам. директора гортопса, Савин—секретарь парторганизации пивзавода, Козлов—заведующий нефтебазой, Ющенко—председатель лесопромышленной артели и другие. Эти товарищи, ссылаясь на свою занятость, не работают над расширением своего политического кругозора, что приводит к неумению разбираться в важнейших вопросах текущей политики, к неумению правильно разрешать хозяйственные вопросы.

Тов. Маликова и Ющенко не поняли указания товарища Сталина, сделанного им в докладе на XVIII съезде партии, где он говорил, что „Нужно признать как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот—чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников,

тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делег-крохоборов, тем вероятнее их перерождение“.

Артель „Новый путь“, которой руководит тов. Маликова, систематически не выполняет производственной программы. За август она выполнила план только на 50,8 процента. Лесопромышленная артель, которую возглавляет тов. Ющенко, также срывает выполнение плана.

XVII пленум обкома ВКП(б) указал партийным организациям пути устранения тех недостатков, которые имеют место в политическом самообразовании кадров, и обязал руководителей партийных организаций обеспечить на деле контроль и проверку по существу, как члены и кандидаты партии работают над повышением своей сознательности, над изучением марксистско-ленинской теории, систематически проводить с работающими над собой индивидуальные беседы, совещания по обмену опытом самостоятельной работы, создавая общественное мнение против тех, кто не занимается повышением своего идейно-политического уровня.

Секретари партийных организаций депо станции Арзамас II—тов. Кашенков, пожарного депо—тов. Макарова, ликеро-водочного завода—тов. Сокова, фабрики имени Буденного—тов. Чиркунов стали систематически проводить беседы с коммунистами, что дает прекрасные результаты в налаживании систематической самостоятельной работы коммунистов над собой.

Тов. Кашенков, беседуя с коммунистами выясняет, что изучают они, как разбираются в основных вопросах марксистско-ленинской теории, какая им нужна помощь в работе над собой. Парторганизация депо выделила консультантов тт. Горбунову, Сарвенкова, Шурова, Солертовского.

Внимательно следит за идейно-политическим ростом коммунистов секретарь парторганизации ликеро-водочного завода тов. Сокова. В этой парторганизации проведено 3 теоретических конференции по книге товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“ и по шестой главе Краткого курса истории ВКП(б). Правильно поставленная партийно-

массовая работа обеспечивает успешное выполнение плана заводом. Коммунистка Голнощкова, Григорьева, Верхоглядова—слушательницы политкружка—стали стахановками.

Но есть и такие руководители парторганизаций, которые не знают о самостоятельной работе коммунистов над собой, не оказывают им необходимой помощи, потому что сами не учатся. К таким относятся тт. Сорокин—секретарь парторганизации ОРС № 8, Новиков—секретарь парторганизации второй дистанции связи и другие.

Контроль за политическим самообразованием коммунистов является делом первостепенной важности партийных организаций. Этим делом парторганизации должны заниматься повседневно.

Надо предупредить секретарей парторганизаций о недопущении извращений в контроле над политическим самообразованием кадров. Руководители некоторых парторганизаций вместо того, чтобы по существу проверять как коммунисты работают над собой, метод бесед сводят к собиранию сведений о том, какую главу Краткого курса истории ВКП(б) изучает тот или иной товарищ, иногда сосредоточивают свое внимание на вопросах хронологического порядка. Понятно, что такого рода „беседы“ несколько не помогают товарищам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Правильно делают руководители парторганизаций, которые обобщают получаемые ими при индивидуальных и групповых беседах материалы и на основе этого ставят на партийных собраниях вопрос о политическом самообразовании коммунистов, создавая общественное мнение против тех, которые не работают над повышением своей идейно-политической вооруженности.

Настойчиво и упорно работая над собой, овладевая революционной теорией, руководители парторганизаций обязаны наладить четкий большевистский контроль над политической учебой коммунистов, повседневно помогая каждому из них овладеть всепобеждающим учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

А. ЕФИМОВИЧ,
зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Надо беречь жеребых конематок

Ежегодно колхозы нашего района производят большую работу по проведению конской случной кампании для воспроизводства конского поголовья.

Большое количество слученных конематок вполне обеспечивало бы не только стабилизацию конского состава, но и дало бы рост его, если бы к охране жеребых конематок были приняты необходимые меры. Но этого нет. И в результате ежегодно колхозы района имеют большое количество абортных конематок и малый процент выжеребки. Абортируют конематки в ранней стадии беременности и в особенности много абортов бывает в осеннее время—близкое к половине беременности.

Что за причина абортов конематок?

Ранние аборты, иногда даже незамеченные никем, происходят по причинам разницы в температурах тела лошади и поила, быстрой езды, ухабистых дорог. Более поздние аборты наблюдаются при езде на некованных конематках по скользким дорогам, при работе по тяжелому мягкому грунту, крутых поворотов, ухабистых дорог, быстрой гонки жеребых конематок, неосторожности в поении и кормлении.

Можно ли избежать абортов?

Вполне. Надо только проявить внимательное, бережное отношение к жеребой конематке и плод будет сохранен. А сохранить плод это значит—колхоз через три года будет с одной лишней лошадей. Наоборот, каждый аборт лишает нас в будущем смены и обостряет напряженное состояние с воспроизводством конского поголовья в нашем районе.

Лошадь не отжила, не отживет и поэтому к воспроизводству ее надо относиться с самой строгой тщательностью. Необходимо создать все условия для сохранения жеребости конематок и устранить все причины, ведущие к абортированию. Что мы имеем в районе?

Пятницкий, Воловатовский, Забелинский, Куз.-Усадский, Озерский, Марьевский колхозы уже имеют случаи абортов конематок. Причина их ясна и понятна: небрежная работа на пахоте, вывозке снопов, зерна при полном отсутствии наблюдения со стороны бригадиров полеводческих бригад, врачское отношение к лошади, крутые повороты.

А как относятся к этому многие председатели колхозов? Примиренчески. Слабо ведется борьба за выполнение постановления

СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах“.

Лошадь после аборта должна пользоваться отдыхом 15 дней, а за простой лошади, вызванный временной потерей работоспособности, с виновного удерживается 2 трудодня. Где принимаются такие меры? Председатель Пятницкого колхоза тов. Грязев даже после напоминания не удосужился обсудить на заседании правления два случая аборта, найти виновных и поступить с ними по закону.

Председателям правлений колхозов было дано райисполкомом указание—производить отpravку лошадей с грузами только под руководством и ответственностью выделенных старших из числа членов правлений и бригадиров, создать постоянные транспортные бригады. Но не все колхозы выполняют это указание. Отсюда и безответственное отношение к конематкам и аборты их. 12 сентября, я встретил возвращающийся с пункта „Заготзерно“ обоз в 12—14 подвоз Б. Тумановского колхоза. С шумом, грохотом мимо промчались ездовые, и на окрик никто не остановился.

Как же тут не быть абортам? И они есть. Началась выпашка и вывозка картофеля—один из тяжелых периодов работы. Необходи-

мо и работу выполнить и конематок сохранить от абортов. Ряд колхозов в прошлые годы выпашку и вывозку по полю производил на мерилах и холостых кобылицах. Необходимо это сделать во всех колхозах. А по твердой хорошо укатанной дороге под руководством ответственного старшего с грузом в 3—4 центнера безопасно пойдет и жеребая конематка. Под руководством же старшего должно быть и возвращение лошадей с работы.

Надо отменить практику выдачи лошадей после колхозных работ на работы колхозникам Немало абортов произошло в 1943 году на усадьбах колхозников. В Мерлинском колхозе весной пришлось снять лошадь с усадьбы колхозника, который, взяв лошадь после колхозной работы, производил пахоту на своей усадьбе на глубину по самый грядынь. Эти случаи возможны и осенью. Нужно их пресекать.

Жеребую конематку надо кормить несколько иначе, чем холостую. Не нагружать пищеварительного аппарата большим количеством грубого корма: ей и без того тяжело. Заменять грубые корма концентратами в отношении 40:60, давать корма малыми, но частыми дачами.

Ветврач В. ЗАМЫСЛОВ.
Райземотдел.

ромные потери. Все участвовавшие в боях дивизии потеряли тяжелое вооружение. В виду больших потерь на передовые линии бросаются последние резервы. На днях прибыли 1500 летчиков, окончивших авиационные школы. Все летчики были направлены в пехотные части.

* Южнее города Санок части Н-ского соединения с боями продвигались вперед. Противник укрепился на выгодных для обороны позициях в горах и оказывал упорное сопротивление. Применяя обходный маневр, советские бойцы заняли Ростоки Гурне и несколько других населенных пунктов. Юго-восточнее города Санок наши войска в результате ожесточенных боев с немецко-венгерскими войсками продвинулись на 10 километров и заняли Волосате—сильно укрепленный опорный пункт противника на польско-чехословацкой границе. На поле боя остались сотни убитых гитлеровцев. Захвачено у немцев 12 орудий и минометов, 37 пулеметов, 6 артиллерийских и 4 продовольственных склада. Взято 230 пленных. Южнее города Турка наши войска переправились через реку Стрые и овладели населенным пунктом Ильник.

Юго-западнее города Мариамполь во второй половине дня наши разведывательные отряды выбили противника из первой линии траншей и овладели двумя укрепленными высотами. Немцы пытались вернуть потерянные позиции и трижды переходили в контратаки. Советские бойцы прочно закрепились на новом рубеже и отразили все контратаки гитлеровцев с большими для них потерями. Захвачены пленные, в том числе командир немецкой роты.

* Авиация и торпедные катеры Северного флота потопили в Варангер-Фьорде тральщик, самоходную баржу и транспорт противника, водоизмещением в две тысячи тонн.

По городу и району

С нее брать пример!

Матрена Федоровна Калинкина—колхозница Веговатовского колхоза „Колоде“ полностью рассчиталась с государством по сдаче всех видов продукции сельского хозяйства за 1944 год и сдает продукцию аван-

сом в счет 1945—1946 года.

С нее надо брать пример всем колхозным хозяйствам района.

А. ВОЛГИН.

Лучший слесарь

Слесарь вагоноремонтного пункта тов. Мишин, воспитаник железнодорожного училища № 5, за отличную работу награжден значком „Ударник Сталинского призыва“ и значком „Отличный вагонник“.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Больнице № 2 требуется заместитель заведующего хозяйством.

Арзамасская артель „Новый путь“ доводит до сведения всех граждан города, сдавших в ремонт и пошивку обувь, что им необходимо явиться в контору артели для перерегистрации заказов. Срок до 1 октября, после указанного срока претензии заказчиков артелью приниматься не будут.

Кинотеатру „Искра“ требуются уборщица и контролер.

Пропала лошадь-матка, гнедой масти, кличка „Верб“, 17 лет. Сообщить по адресу—Арзамас, улица Красной милиции, дом № 27а, контора артели „Утилизаторов“.

Арзамасскому ичико-птичному комбинату требуются рабочие.

Нарсулу 3 участка Арзамасского района, требуются—секретарь, конюх.

Все учреждения и предприятия обяваны представить в райсберкасу уточненные сведения ф. № 16 по подлинке на Третий Государственный Военный Заем на 25 сентября.

Арзамасскому убойному пункту требуются бойцы скота и подсобные рабочие. Обращаться в контору бойни.

Контора „Заготскот“ доводит до сведения скотосдатчиков, что скот без ветеринарного удостоверения не принимается.